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MINISTER VAN LANDBOUW

Vraag nr. 1
van  de heer BASCOUR
van 1 februari 1973.

Natuurreservaten in het Nederlandse taalgebied.

Graag ontving ik een volledige lijst van de natuurreser-
vaten gelegen in het Nederlandse  taalgebied.

Antwoord :

Hierbij heb ik de eer aan het achtbaar Lid een lijst
te doen geworden van de natuurreservaten gelegen in
het Nederlandse taalgebied, met vermelding van hun
ligging en hun uitgestrektheid.
Onderscheid moet worden gemaakt tussen :
a. - de Staatsnatuurreservaten  : in eigendom van of ge-

huurd door de Staat voor een lange periode ;
b. - de private natuurreservaten : in eigendom van of

gehuurd  door private natuurbeschermingsverenigin-
gen;

c. - de vrije reservaten : private domeinen vrijwillig door
de eigenaar als reservaat beschouwd en beheerd. Er
bestaat geen inventarisatie voor de categorie C.

a. De Staatsnatuurreservaten :
De Westhoek: De Panne, Adinkerke (W.-Vl.)
339 ha.
De Kalmthoutse  Heide : Kalmthout (Antwerpen)
811 ha.
De Mechelse Heide : Maasmechelen, (Limb.) 396 ha.
De Vallei van de Ziepbeek : Rekem  (Limb.) 147  ha.
Het Heideti  : As (Limburg) 14 ha.
De Platweyers : Zonhoven, Kuringen 108 ha.
De Schorren van de Durme : Hamme (O.-Vl.) 23 ha.

b. De private natuurreservaten :
1. Koninklijke Maatschappij voor Dierkunde :

De Zegge: Lichtaart, Geel (Antwerpen) 55 ha.
2. Koninklijke Vereniging voor Natuur- en Stede-

schoon.
Grobbendonk : Grobbendonk (Antw.) 221  ‘ha.
De Kreek te Kieldrecht : Kieldrecht 21 ha.

3. De Belgische Natuur- en Vogelreservaten :
Het Zwin : Knokke (W.-Vl.) 125 ha.
De Blankaart : Woumen  (W.-Vl.) 400  ha.
De Rulke Putten : Wingene  (W.-Vl.) 10 ha.
De Snepkensvijver : Lichtaart (Antw.) 20 ha.
Hofstade  : Hofstade, Elewijt, Hever (Br.) 210  ha.
De Maat : Mol (Antwerpen) 60 ha. .
Het Hageven : Neerpelt  (Limburg) 70  ha.
De Teut : Zonhoven (Limburg) 176 ha.
De Moerassen van Genk : Genk, Diepenbeek
(Limburg) 220  ha.
De Ronde Put : Mol (Antwerpen) 280  ha.
De Kreek van Assenede: Assenede  (O.-Vl.) 18 ha.
De Reigerie van Westkerke : Westkerke (W.-Vl.)
3 ha.
Oorderen : Antwerpen (Antwerpen) 69 ha.
De IJzermonding  : Nieuwpoort (W.-Vl.) 40 ha.
De Putten : Kieldrecht (O.-Vl.) 10 ha.
Spoorwegberm : Veldegem-Torhout (W.-Vl.) 5 ha.

4. De Ornitologische Vereniging De’ Wielewaal :
De Doornpanne :  Oostduinkerke (W.-Vl.) 138 ha.
De Palinckbeek : Hollebeke  (W.-Vl.) 50 ha.
Het Rietland : Meerdonk, Vrasene  (O.-Vl.) 5 ha.

Kampenhout  : Kampenhout (Brab.) l,7 ha.
Liereman en Korhaan : Arendonk, Oud-Turnhout
(Antw.) 169 ha.
De Tikkebroeken : Kasterlee, Oud-Turnhout (Ant-
werpen) 50 ha.
Het Riebos : Lommel (Limburg) 5,5  ha.
Terlaenen : Zolder (Limburg) 288 ha.
De Wijvenheide : Zonhoven, Zolder (Limburg)
160  ha.
Maasdalbos : Halle (Brabant) 12 ha.
Gemeentebossen van Jette : Jette (Brab.) 55 ha.
Het Parreweel : Meerdonk (O.-Vl.) l,6 ha.
De Voorhouthoeve : Kemzeke-Waas (O.-Vl.) 3 ha.
Muizenhoek : Mechelen (Antwerpen) 85 ha.
Dijleboorden : Mechelen (Antwerpen) 15 ha.
Heymeerke : Brecht (Antwerpen) 7 ha.
Heuvelmannekens : Ravels (Antw.) 100 ha.
Bergske : Pulderbos (Antw.)  9 ha.
Nova : Beerse (Antw.) 104 ha.
De Goo : Arendonk (Anti.) 450 ha.
De Corsendonkse Vijvers : Arendonk (Antwer-
pen) 4 ha.
Meylandt-Stabroek  : Heusden, Zolder, Lummen,
(Limb.) 250 ha.
Kalberg : Kuringen (Limburg) 100 ha.
Terdonk : Zonhoven (Limburg) 100 ha.
Vilain XIIII : Leut (Limburg) 85 ha.
Wateringen : Lommel (Limburg) 169 ha.
Perk : Perk (Brabant) 375 ha.
Gellesberg : Lubbeek  (Brabant) 15 ha.
Jagersborg : Neeroeteren (Limburg) 400 ha.
Kelchterhoef : Houthalen (Limburg) 60  ha.
Herckenrode bossen : Keruit (Limburg) 22 ha.
Waynishof  : Rijmenam (Antwerpen 11 ha.
Hof van Bautersem  : Zandhoven (Antw.) 37 ha.
Overbroeck : Poppel (Antw.) 80 ha.
Peerds-  en Boonesoen  : Turnhout (Antw.) 12 ha.
Huise-Losere  : Lozere (Oost-Vl.) 240 ha.
De Warande : Halle (Brabant) 8 ha.
Moellenbos  : Bellingen (Brabant) 2 ha.
Vredestein  : Bonheiden  (Antwerpen) 5 ha.
Berentr~ : Beiden (Antwerpen) 11 ha.
Oud-Moregembos : Moregem-Petegem  (Oost-Vl.)
23 ha.
Itterbeek : Lier (Antwerpen) 8 ha.
Zonneklokje  : Emblem (Antwerpen) l,6 ha.
Kravaalbos : Meldert (Oost-Vl.) 23 ha.
Groot-Asdonk : Tessenderlo (Limburg) 90  ha.
Jongensstad : Drongen (Oost-Vl.) 6 ha.

5. De V.Z.W. « Durme » :
Het Molsbroek  : Lokeren (O.-Vl.) 80 ha.

6. Provinciaal Domein van Bokrijk :
Het Wiek: Genk (Bokrijk) (Limburg).

MINISTER V A N  NEDERLANDSE CULTUUR
EN VLAAMSE AANGELEGENHEDEN

Vraag nr. 12
van  de heer BOEL
van 21 december 1972.

Zìchem - Rangschikking van landschappen.

Op de persconferentie naar aanleiding van het verschij-
nen van het foto-boek « Beschermde landschappen » ZOU
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le heer Minister van Nederlandse Cultuur en Vlaamse
Aangelegenheden verklaard. hebben dat de rangschikking
van de landschappen slechts geschiedt nadat een weten-
chappeli j k onderzoek heeft plaatsgehad.
De rangschikking van het geboortehuis van Ernest  Claes
n omgeving geschiedde bij K.B. van 1 7  april 1972.
zoudt U me kunnen zeggen welk wetenschappelijk on-
derzoek deze rangschikking is voorafgegaan ?
Zoudt U me ook kunnen zeggen om welke reden het
perceel Sectie A nr. 61/b  toebehorende aan de C.O.O. .
an Zichem buiten deze rangschikking is gehouden ?

rntwoord :

k heb de eer het geachte Lid mede te delen dat blijkt
!at tijdens de persconferentie naar aanleiding van het
erschijnen van het fotoboek « Beschermde Landschap-
en » werd vermeld dat voor een aantal belangrijke uit-
;estrekte  landschappelijke gehelen wetenschappelijke stu-
lies voorzien waren. Het betrof de studie voor de Cogels
)sylei te Berchem, de Leiestreek, Zuid-Brussel en oude
tadskernen te Damrne, Zoutleeuw, Antwerpen (Vlaai-
ensgang)  , Oudenaarde en Maaseik.
lij het opstellen van het rangschikkingsbesluit werden
er vergissing enkele percelen vergeten, ondermeer per-
ceel 61/b. De Rijksdienst voor Monumenten- en Land-
chapszorg kreeg opdracht het bestaande rangschik-
%q&esluit  aan te vullen.

Vraag nr. 13
van de heer KUIJPERS  
van 27 december 1972.

latidbooghof  te Leuven - Maatregelen ter bescherming.

De resten van het Handbooghof te Leuven zijn een
~eschenning  overwaard. Het metselwerk van dit bouw-
verk uit de 12e eeuw dreigt op verschillende plaatsen
n te storten. Bovendien is de mooie groene zone langs
leen de Dijle totaal verwaarloosd.
&ag  vernamen wij van de heer Minister, via het Bulle-
in van Vragen en Antwoorden, welke stappen hij zal
ondernemen om dit enig plaatsje in de drukke stadskern
e redden ?

Antwoord :

k heb de eer aan het geachte Lid mede te delen dat
an  de Rijksdienst voor Monumenten- en Landschaps-
:org werd opdracht gegeven  een onderzoek ter plaatse
n te stellen met het oog op de eventuele bescherming
a.n bedoeld monument.

Vraag nr. 14
van de heer KUYJPERS
van 27 december 1972.

ieìtìge-Geestmoten te Zìchem - Maatregelen ter
bescherming.

Onlangs viel het mij op hoe de zeer typische Heilige-
G e e  op de oude Demerarm te Zichem verwijderd
werd. De laatste molen dateerde van ongeveer 1750  en
zou mits het gepaste onderhoud, een kroonjuweeltje
pest  zijn voor Zichem.
Graag vernamen wij van de heer Minister, via het Bulle-

tin van Vragen en Antwoorden, welke inspanningen hij
voorziet om de molens - zo typisch voor de Lage Lan-
den - te beschermen en welke maatregelen hij zal
treffen om dit merkwaardige monument te Zichem in
zijn oorspronkelijke staat te herstellen ?

Antwoord :

Ik heb de eer aan het geachte Lid mede te delen dat aan
de Rijksdienst , voor Monumenten- en Landschapszorg
werd opdracht gegeven een onderzoek ter plaatse in te
stellen met het oog op de eventuele bescherming van
bedoeld monument.

Vraag nr. 17
van d e  heer KUIJPERS
van 26 januari 1973.

Wìjnbrondat te Lìnkebeek. - Maatregelen ter
bescbermìng.

Wij lezen in een krant op 11 januari 1973 :
« Het Wijnbrondal, een van de mooiste, zoniet  het mooi-

ste dal van Brabant, gelegen te Linkebeek, werd enkele
weken geleden beschadigd. Het betreft een ontoelaatbare
schending van de natuur.
Bij een verkaveling aan het bospad, naast het Wijnbron-
dal gelegen, werd niet voorzien in riolering voor de af-
vloeiing van het regenwater. Er werden vier villa’s
gebouwd. De gemeente, meer bepaald het Schepencollege,
liet toe dat er rioleringen werden aangelegd die uitmon-
den in de beek van het Wijnbrondal. Hiervoor dienen
kleine bomen en planten te worden omgehakt. Bovenaan
de berm van het dal werd met een bulldozer gewerkt.
Een wandelpad werd door .de uitgravingen gewoonweg
tenietgedaan ».
Graag vernamen wij van de heer Minister, via het Bulle-
tin van Vragen en Antwoorden, wat hij zal ondernemen
om dit landschap degelijk te laten beschermen ?

Antwoord :

Hierbij heb ik de eer het geachte Lid mee te delen dat
de door hem opgeworpen kwestie niet tot de bevoegdheid
behoort van mijn departement, vermits het Wijnbrondal
niet door de wet van 7.8.1931 beschermd is.

Vraag nr. 1 8
van ds heer VANDAMME
van 2 februari 1973.

TV-programma's - Kijkdichtheid

Is het mogelijk te vernemen welke de kijkdichtheid is
van de voornaamste T.V.-programma’s van de B.R.T.
In het bijzonder is het mogelijk te vernemen welke de
kijkdichtheid is van de politieke tribunes ?

Antwoord :

Wegens de omvang van de gegevens heb ik de eer d e
kijkdichtheidscijfers,  zowel van de algemene program-
ma’s als van de politieke tribunes, rechtstreeks aan het
geachte Lid toe te zenden.
Ik kan het geachte Lid bovendien meedelen dat de B.R.T.
de cijfers van de politieke tribunes ook overmaakt aan
de secretarissen van de politieke partijen.
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Bovendien verleende mijn ’ achtbare voorganger, na over-
leg met de drie vakbonden, de directie van de Gentse
Opera en het Stadsbestuur van Gent, zijn akkoord om
het speelseizoen van de Koninklijke Opera van Gent ge-
leidelijk van jaar tot jaar met één maand te verlengen.
Dit om te komen tot een systeem van volledige tewerk-
stelling van het personéel  (11 maanden + 1 maand
verlof).
Ingevolge deze beslissing werd het speelseizoen 1971-72
van 8 op 9 maanden gebracht. Om deze verlenging mo-
gelijk te maken werd de toelage van het Departement
van Nederlandse Cultuur van 11.700.000  F in 1971,
gebracht op 14.900.000 F in 1972.
Ten einde het speelseizoen 1972-73 op 10 maanden te
kunnen brengen, werd in de ontwerpbegroting van het
Departement van Nederlandse Cultuur een bedrag .van
19.560.000 R ingeschreven, als toelage voor de Konink-
lijke Opera  te Gent.
Aldus wordt geleidelijk de volledige tewerkstelling van
het personeel nagestreefd.

.

Vrctag  nr. 24
van de heer KUIJPERS
van 8 maart 1973.

St.-Antoniuskapel te Hoegaarden - Afbraak en nieuwe
bestemming.

Te Hoegaarden, op het gehucht Nerm, werd bij de weg-
verbreding de St.-Antoniuskapel afgebroken.
Graag vernemen wij, via het Bulletin van Vragen en
Antwoorden, waarheen de materialen en het mobilair
werden overgebracht en of het inzicht bestaat deze kapel
weder op te bouwen ? Zo ja, waar en wanneer ?

Antwoord :

Ik heb de eer het geachte Lid mede- te delen dat ver-
melde « St.-Antoniuskapel » niet is gerangschikt en dat
deze aangelegenheid niet tot de bevoegdheid van mijn
departement behoort. Het geachte Lid gelieve zich derhal-
ve rechtstreeks te wenden tot de eigenaar.

Vraag (nr. 25
van de heer KUIIPERS
van 8 maasti  1973.

18e-eeuwse wohg te Hoksem (Hoegaarden) - Maaf-
regelen ter bescherming.

Tegenover het mooie geklasseerde en herstelde kerkje van
Hoksem (Hoegaarden)  bevindt zich aan de Kerkstraat
een prachtige 18e-eeuwse  woning (nr. 31), omgeven door

I een klein erf en een lemen schuur, alles haast in ,een
perfect-onderhouden toestand. Dit geheel dient absoluut
beschermd te worden samen met zijn onmiddellijke buurt.
Mogen wij van de heer Minister, via het Bulletin van
Vragen en Antwoorden, vernemen welke stappen hij hier-
voor zal ondernemen ?

Antwoord :

Ik heb de eer het geachte Lid mede te delen dat aan de
Rijksdienst voor Monumenten- en Landschapszorg werd
opdracht gegeven een onderzoek ter plaatse in te stellen
m& het oog op de eventuele rangschikking van bedoeld
monument en landschap.

Vraag nr. 26
van de heer KUWPERS
van 8 :maart 1973.

Molenbuis t e  Oorbeek ( K e n e n )  - Xza&egeterz  t e r
bescherming.

. Te Oorbeek,  gemeente Tienen, vinden wij aan de St.-
Jorisstraat een zeer typisch gebouwd Molenhuis. Met de
omgeving vormt het een typisch geheel dat niet zou mo-
gen verdwijnen uit ons Hagelands patrimonium.
Graag vernamen  wij, via het Bulletin van Vragen en
Antwoorden, wat de heer Minister zal ondernemen t.a.v.
dit bouwwerk ?

Antwoord :

Ik heb de eer het geachte Lid mede te delen dat aan de
Rijksdienst voor Monumenten- en Landschapstorg werd
opdracht gegeven een onderzoek ter plaatse in te stellen
met het oog op de eventuele bescherming van bedoeld
monument.

Vraag  nr. 27
van de heer KUIJPERS
van 8 maart 1973..

Huis Foyen te Houtem (Hoegaarden)  - Maatregeten
ter bescherming.

Qp het gehucht Houtem (Hoegaarden) vinden wij het
enig mooie huis Foyen, omringd door een mooie bomen-
groep. De omgeving is echter verwaarloosd en, naar ik
merkte in de buurt, werd een gelijkaardige woning totaal
verknoeid met het gebruik van beterkope gevelsteen. Het
is absoluut de moeite overwaard dit gebouw te laten be-
schermen indien het nog niet gebeurde.
Graag vernam ik van de heer Minister, via het Bulletin
van Vragen en Antwoorden, welke zijn plannen dienaan-
gaande zijn.

Antwoord :

Ik heb de eer het geacht Lid mede te delen dat aan de
Rijksdienst voor Monumenten- en Landschapszorg werd
opdracht gegeven een onderzoek ter plaatse in te stellen
met het oog op de eventuele bescherming van bedoeld
monument.

Vraag nr. 29
van de heer KUIJPERS
van 8 maart 1973.

Woning «  Het Schip »  te Nerm (Hoegaarden) - Maat-
regelen ter klassering.

Hiermede wil ik de aandacht van de heer Minister
vestigen op de mooie woning « Het Schip » op het ge-
hucht Nerm te Hoegaarden.
In de nabije buurt zullen er wegeniswerken uitgevoerd
worden en, indien er niet onmiddellijk opgetreden wordt
om dit huis en omgeving op een afdoende manier te
klasseren, zal ook hier een enig hoekje teloor gaan. ’
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Mogen wij de inzichten van de heer Minister in dat
verband,  via het Bulletin van Vragen en Antwoorden,
rememen  ?

4ntwoord :

Ik heb de eer het geachte Lid mede te delen dat aan
de Rijksdienst voor Monumenten- en Landschapszorg
werd opdracht gegeven een onderzoek ter plaatse in te
;tellen met het oog op de eventuele rangschikking van
xdoeld monument en landschap.

#raag  nr. 31
ran de heer KUIJPERS
ran 8 maart 1973.

Ct.-Seruaukapel te Rommersom (Hoegaarden) - Maat-
*egelen ter bescherming.

qaast de ES-weg zien wij op de heuvel van Rommer-
om (Hoegaarden) de zeer mooie St.-Servaaskapel. Met
xxa.r  omgeving vormt zij een juweeltje... het beschermen
overwaard.
Mogen wij de heer Minister verzaken  afdoende maat-
:egelen  te nemen zodat g&ouw  en omgeving gevrijwaard
>li jven van stedelijke wanordening  ?

btwoord :

Ik heb de eer het geacht Lid mede te delen dat aan de
Rijksdienst  voor Monumenten- en Landschapszorg  werd
opdracht gegeven een onderzoek ter plaatse in te stellen
net het oog op de eventuele rangschikking van bedoeld
nonument en landschap.

Vraag nr. 32
van de heer KWPERS
veen  8 maurt 1973.

fongerenbewegìngen  in Vhmderen - Gedetacheerde
leerkrachten.

Sraag vernam ik van de heer Minister, via het Bulletin
iran  Vragen en Antwoorden, hoeveel vrijgestelden uit
het onderwijs werkzaam zijn in de verschillende jongeren-
xwegingen in Vlaanderen ?

Antwoord :

I,k heb de eer het geachte Lid mede te delen dat vol-
gende jeugdorganisaties op 26-3-73 over een leerkracht in
Ioepassing van de wet van 29 maart 1965 beschikten.

Lijst van de gedetacheerde leerkrachten
1. Chirojeugd - jongens, Wouters Pieter
2. Chirojeugd - meisjes, Wellens Jeanine
3. Federatie voor Open Scoutisme, Devalckenaere Dirk
4. Kath. Studenten Actie - Jong Vlaanderen, Van

Dienderen Hugo
5. Kemvalken, Vermeiren Wina
6. Rode Valken,  Groener Walter
7. Vlaams Verbond van Kath. Meisjesgidsen, Moor

kens Marie- Jeanne

8. Vlaams Verbond van Kath. Scouts, Capiau Walther
9. Vrouwelijke Kath. Studerende Jeugd, De Munck

Jacqueline
10. Jongerengemeenschappen, Bouwen Anny
ll. Kath. Jongeren uit Middengroepen - jongens, Eve-

raert Rita
12. Kath. Jongeren uit Middengroepen - meisjes, Tips

Marie- José
13. Kath. Landelijke Jeugd - jongens, Coenen Mathieu
14. Kath. Landelijke Jeugd - meisjes, Van Cr+en  Jaq.
15. Kath. Arbeidende Jeugd, Vanhaverbeke  Irena
16. Mutualiteit der Jonge Arbeiders, Janssens Pierre
17. Nat. Verbond van de Jonge P.V.V.-mutuahsten,

Mouling Alfons
18. Syndicale Jeugd A.B.V.V., Van de Kieboom Robert
19.  Vrouwelijke Kristene Arbeidersjeugd, Everaert Paul
20.  C.V.P.- Jongeren, Lenaerts Lieven
21.  Jongsocialisten, Eyckmans Jean
22. Nationaal Verbond voor Vrijheid en Vooruitgang,

Mouling André
23. Kommunistische Jeugd van België, Grunewald Pros-

per
24. De Jonge Natuurvrienden, Bergans  Willy
25. Nationale Federatie van Jeugd en Muziek, De Kimpe

Lucien
26. Verbond Socialistische Olymp. Jongeren, Deblaut

JQ~~Y
27. A.B.N.-Kernen, De Potter Eric
28. Belgische Jeugdbond voor Natuurvrienden, Dirks

Roland
29. Centraal Kaderinstituut, Caeckelbergh Aimé
30. Coöperatieve Vereniging der Jongeren, Van Rompuy

Eddy
31.  Info- Jeugd, Laquiere Marc
32. Internationale Vrijwillige Hulpdienst, Koninckx Ge-

rard
33. Jeugddienst A.B.V.V., Sellicaerts Roger
34. Jeugd Rode Kruis, De Troyer Rita
35. Kath. Vereniging voor Gehandicapten - Dienst Jon-

geren, Van Maele Monique
36. Werkgroep « TIEN », Mateusen Guido
37. Nationale Dienst voor Openluchtleven, Embo Colette
38. Nationale Federatie der Gehandicapte Jongeren, Van

Lierde Georgette
39. Nationaal Verbond der P.V.V. Jeugdtehuizen, Bey-

sen Edward *
40.  Instituut voor Kadervorming - Omer Vanaudenhove,

Tkntnermans Jozef
41. Socialistische Federatie van Jeugdtehuizen, Van de

Wynckel D.
42. Socialistisch  Jeugdleidersinstitnut, Christiaens Mau-

rite
43. Vlaamse Federatie van Jeugdtehuizen, Geens Freddy-
44. Vlaamse Jeugdherbergcentrale, Goossens Els
45. Algemene Confederatie der Jeugdbewegingen en

Jeugddiensten met P.V.V.-inslag, De Cock Walter
46. Katholieke Jeugdraad, Verswijvel Leopold
47. Socialistisch Jeugdverbond, De Prauw J.-Pierre
48. Jeugddienst B.S.D., Van Herreweghe Marc
49. Belgisch Studentenverbond voor Vrijheid en Voor-

uitgang, Deville Eric
50.  Kommunistische Jeugdbond, Dierickx Romain
51. Huma.t&tische  Jongerenbeweging 1 april 1973, Ben-

teen Lucien.
5 1. Federatie Vlaamse Socialistische Volksdansgroepen,

Vaes Hermina.
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STAATSSECRETARIS VOOR
POSTERIJEN, TEMGRAFbE  EN TELEFONIE

Vraag nr. 1
van de Iheer  BASCQUR
van 1 februari 1973.

P.T.T. - Perma?ze92te uornzìng.

Graag vermum  ik wat er gedaan wordt op het stuk van
voortdurende scholing (algemene vorming en beroeps-
opleiding) :
a) in de Regie van Telegrafie en Telefonie ;
b) in de Regie der Posterijen.

Antwoord :

A) Bij ministerieel besluit van 3 juli 1970  werd bij de
Regie van Telegrafie en Telefonie een « Directie-comité
van de T.T.-school en de Bibliotheek » opgericht.
De bevoegdheid van het Comité betreft onder andere
de volgende activiteiten :
1. Op het gebied van de T.T.-School  :

a) de inwijding en de beroepsvorming van het per-
soneel alsmede, in voorkomend geval, zijn bijscholing
en zijn omscholing ;
b) de voorbereiding van het personeel tot de vergelij-
kende examens en examens waaraan het kan deelne-
men ;
c) het bevorderen, in het belang van de dienst, van de
algemene ontwikkeling van het personeel.

2. Op het gebied van de Bibliotheek :
a) hhet ter beschikking stellen van het personeel, van
boeken, tijdschriften en andere documentatie om het
personeel te helpen bij de voorbereiding tot de exa-
mens waaraan het kan deelnemen
b) het ter beschikking stellen van het personeel van
boeken, tijdschriften en andere documentatie, waar-
{door  het personeel in staat wordt gesteld zowel zijn
beroepskennis als zijn algemene ontwikkeling uit te
breiden.

In de zin door het achtbaar Lid bedoeld, doet de Regie
van T.T. aan voortdurende scholing van het personeel,
zowel met het doel het tot examens voor te bereiden als
wat de eigenlijke beroepsopleiding aangaat.
B) Teneinde aan de problemen van een systematische
personeelsopleiding in ‘t algemeen en aan deze gesteld
door de opleiding van de rekruten in ‘t bijzonder, een
doeltreffende oplossing te geven, werd sinds 1959 een
technisch, psychologisch, pedagogisch en rationeeel inge-
richt onderrichtssysteem op ‘t getouw gezet bij de Poste-
rijen.
De opleiding wordt verzekerd door een dienst voor Be-
roepsopleiding die belast is met het opstellen van de
principes (programma’s, methodes, lesroosters, opleidings-
formules) en met het toezicht over het behoud van
de eenheid in organisatie en actie die onontbeerlijk is
voor het harmonieus verloop van de vormings-  en vol-
makíngsactiviteiten.
De zorg om deze activiteiten tot een goed einde te bren-
gen is aan nationale en gewestelijke opleidingscentra of
lokale opleidingscellen toevertrouwd.
De in de centra ingerichte beroepscursussen hebben be-
trekking op de basisopleiding (opleiding van de rekru-
ten), op *de  voorbereiding tot de functie (bijkomende op-

leiding tijdens de loopbaan, zoals b.v. de opleiding van
postautobestuurders en het verstrekken van cursussen in
de tweede landstaal in een talenpracticum), op de vol-
making in het ambt (herscholingsactie) of op de voorbe-
reiding tot de examens (postale stof).
Zij zijn in hoofdzaak bestemd voor het uitioeringsper-
soneel en de middenkaderleden (niveaus 2, 3 en 4 van
de administratieve hiërarchie, niveaus die, wat de vereiste
algemene vorming betreft, respectievelijk met het volgend
onderwijs overeenstemmen : middelbaar onderwijs van
de hogere graad, middelbaar onderwijs van de lagere
graad en lager onderwijs) en worden onderwezen door
monitors en opleiders die, aangeworven onder de hogere
middenkaders, psychologisch en pedagogisch gevormd
worden.
Wat de algemene vorming van het personeel aangaat,
neemt de Regie der Posterijen geen enkel initiatief.
Dit gebeurt door toedoen van de Algemene Diensten
van het Ministerie van Verkeerswezen en van P.T.T.
in de vorm van taalleergangen, van voorbereidingscur-
sussen tot de examens voor toegang tot de verschillende
niveaus van de hiërarchie of voor bevordering tot zekere
graden in de schoot van deze niveaus.
De volmaking van de ambtenaren van niveau 1 geschiedt
door deelneming aan seminaries die door het Openbaar
Ambt of, in de mate van de budgettaire mogelijkheden,
door de Regie der Posterijen zelf ingericht worden.


